

Если спрос есть, профессионалы будут

Подготовка профессиональных пчеловодов и мастеров леса в ближайшее время будет реализована на базе единственного в Бескарагайском районе профессионального лицея № 16.

Причем идею открыть здесь первую школу пчеловодов подсказал педагогам Аким Восточно-Казахстанской области Бердыбек САПАРБАЕВ, когда ознакомился с единственным пчеловодом Бескарагай Вячеславом Харченко, чья медоносная продукция получила третье место на последнем международном фестивале меда в Усть-Каменогорске.

— Стереотип, что в Бескарагае невозможно выводить пчел и получать качественный мед, разрушил Вячеслав Харченко. Он создал на своем подворье неплохую пасеку, сумев получить сразу четыре сорта превосходного меда, — рассказал аким Бескарагайского района Каликан Байгунусов. — Он «заразил» своей страстью к меду всю семью. Теперь продукция этого семейного подъяра пользуется большим спросом не только в нашем районе, но и далеко за пределами области. Кстати, именно продукция пасеки Харченко подается на столы школьников каждый день во всех школах нашего района.

Бердыбек САПАРБАЕВ лично поручил Вячеславу Харченко организовать в Бескарагайском районе сеть



Фото Екатерина ГУЛЯЕВА

учебных учреждений, где бы подрастающее поколение знакомилось с работой пчеловодов. При поддержке районного руководства в нескольких сельских средних школах Вячеслав Харченко проводит мастер-классы с учителями. Именно они будут проводить среди старшеклассников факультативные занятия по азам пчеловодческого дела.

У ребят, которые всерьез интересуются этой профессией, в ближайшем будущем появится возможность получить образование пчеловодов на

базе профессионального лицея № 16 в Бескарагае. Сейчас его руководство и педагогический коллектив создают материально-техническую базу по профессии «пчеловод», после чего будет получена лицензия на ведение образовательной деятельности. Занятия с учащимися будет проводить Вячеслав Харченко, а практические навыки ученики станут отрабатывать на его пасеке, поскольку пока она в Бескарагае единственная.

Помимо пчеловодов на базе профессионального лицея, по поручению

первого заместителя Аким области Серика Абденова, будет вестись профессиональная подготовка специалистов лесного хозяйства — егерей и мастеров леса. Дело в том, что на территории района располагаются шесть филиалов природного резервата «Семей орманы», и значительная часть населения занята именно в лесном хозяйстве. Судите сами, лесников и мастеров леса в резервате около 500 человек. Кроме того, ежегодно филиалы нанимают до 1500 человек сезонных рабочих на пожароопасный период, а это около полугода. Всю эту армию сезонников приходится ежегодно учить навыкам тушения пожаров, лесовосстановительным работам. Но если бы эти люди получили образование в лицее, то лесники не тратили бы драгоценное время на обучение новичков. Кроме того, сезонные работники, имеющие профессию, могут легко перейти в категорию постоянных работников резервата. Ведь государство заинтересовано в восстановлении лесных угодий Восточного Казахстана. Для этого каждый год увеличивается финансирование «Семей орманы». Так что работа выпускникам новой специальности всегда найдется не только в Бескарагайском районе, но и в любом другом месте, где есть лес и заповедники. По словам директора профицея №16 Кизата Каирханова, учебное заведение уже заключило меморандум с руководством «Семей орманы» для пере-

подготовки работников резервата, не имеющих специального образования. Кроме того, резерват предоставляет в качестве площадки для производственной практики учащихся лицее базу Букебаевского лесничества.

Отметим, что в единственном районном учреждении профессионального образования учатся молодые люди от 15 до 30 лет не только сел района, но и сельских округов Павлодарской области и даже приграничных деревень Алтайского края. Здесь ведется подготовка самых востребованных в селах специалистов: водителей всех категорий, трактористов-машинистов, слесарей по ремонту автомобилей и обслуживанию тепловых сетей, а также поваров, официантов и продавцов.

Несмотря на очевидные успехи, есть и серьезная проблема: лицей остро нуждается в студенческом общежитии. Руководством района на составление проекта капитального ремонта имеющегося здания общественно-бытового корпуса выделено 2,5 миллиона тенге. Если депутаты облмаслихата внесут проект в бюджет 2012 года, профицей обустроится собственным студенческим общежитием уже к началу следующего учебного года.

Екатерина ГУЛЯЕВА
Бескарагайский район